
市民が誇れるまちづくりアンケート調査を通じた意見や感想一覧
※個人情報にかかる部分は削除しております。

カテゴリー 意見の性質 回答

1 生活環境・インフラ 期待・希望
アンケートには自分中心のことを書きましたが願っていることは若者が舞鶴を出て行かない舞鶴に
することだと思います。安心して暮らせる魅力ある町になることを願って止みません。

2 医療・福祉
懸念・不安・危機感, 

改善・要望
私自身もそうであるのですが、地域は老人の一人暮らしが多く自分から外へ出ない限りは孤立がど
んどん増えていく。もっと寄り添ってくれる街作りをお願いします

3 市政運営・市民参加 不満・批判 個人としては参加しにくい。区長さんを通じて話をしていただきたい。
4 市政運営・市民参加 改善・要望 情報発出は必要も、今の町内（地域）への情報回覧は有効だろうか。中身がもう一つ。

5 舞鶴への思い・その他 その他 足も不自由なので送り迎えがあれば出席したい

6 医療・福祉 満足・評価
平素は高齢者福祉などでお世話になっております。とても充実しており感謝しております。ありが
とうございます。舞鶴市がより発展しますように祈っております。

7 医療・福祉 懸念・不安・危機感 医療を充実させてほしいです。良い機械があってもそれを見るドクターがいない。では困ります。

8 舞鶴への思い・その他 期待・希望
人を育てることはとても大切なこと。それには長い時間と大きなエネルギーが必要です。どうか頑
張ってくださいませ。私は今まで通り家の前のゴミ拾いを続けていきたいと思っています。

9 生活環境・インフラ 不満・批判 舞鶴市は物価高い。特にガソリンは隣町（綾部、福井）より。誰か牛耳っているのではないか。

10 舞鶴への思い・その他 その他
番号に丸をつけたり、問のあとに番号を書き出すなど、アンケートを進めていくうえで、戸惑いが
あった。統一にしてもらうとありがたい。

11 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

内容によって色んな人の意見を聞くのもいいのでは

12 生活環境・インフラ 不満・批判

舞鶴市に来て3か月ほど経ちましたが本当に住みにくいです。特に道路の除雪は最悪です。国道27

号線を利用していますが、雪の状態（特に細かい雪が大量に降ったあと）によって道路が本当に滑
りやすくなっているときに、除雪作業をしないことは本当に異常です。物価も高く店も少なく、特
に市営の浴場など県外から移住して仕事をしている人が多いのに全く何の配慮もなく、物件の家賃
も高く本当に舞鶴市には迷惑しています。

13 舞鶴への思い・その他 期待・希望 魅力的なまちづくりを応援しています。

14

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

満足・評価
この町のためにボランティアや氏の関係者の方々の努力で、美観が保たれ、風紀を正しくしていた
だき有難うございます。これからも治安のよい住みやすい環境を維持してください。

15 生活環境・インフラ
提案・質問・情報提
供

マンションがあれば老人は暮らしやすい（バリアフリー）。寄付金（クラウドファンディング）。

16
生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用
提案・質問・情報提
供

舞鶴は新しい施設ができるおワクワクしても、いつもスーパーやドラッグストアばかりで、周りの
皆がっかりしています。今回の和食さとも周りはそこじゃないんよなーと言っています。篠山市の
福住地区に感動しました。ああいうのが地元にもあればいいなと思います。

17 子育て・教育 改善・要望 この費用を少しでも教育設備等に回したらいかがですか



18 舞鶴への思い・その他 その他 ご苦労さまです。後々よろしくお願いいたします。

19 市政運営・市民参加 改善・要望 市政に相談した事などは、実現や報告を頂き、最後まで行動していただきたい。

20 生活環境・インフラ
改善・要望, 不満・
批判

本アンケートの主旨からは外れるかもしれませんが、福井との県境にトンネルがあります。その吉
阪のトンネルの手前（福井側）に”ここから舞鶴市”という標識が出ていますが、その標識がとても
汚れています。「舞鶴って・・・」と思われそうで、通るたびに残念に感じています。文字が読め
るようきれいにできませんか。

21
経済・産業・雇用, 生
活環境・インフラ

不満・批判
食に対する意識の低さ、市に１件でも良いので雰囲気があり、美味しい食事ができる店があれ
ば。。。（特にお昼間、ランチ）

22 舞鶴への思い・その他 その他
仕事をして若かった頃はいろいろ考えましたが、仕事をやめ、高齢になると自分の体を守るだけで
精一杯

23
医療・福祉, 舞鶴への
思い・その他

懸念・不安・危機感 老後が心配です。子供達は京都・東京へと出ていっているので、どうなるかな？

24 舞鶴への思い・その他 その他 問14-1「参加したい」は「自分の興味のあるもの」に限ります

25 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

高齢者になり出かける機会が少なくなりつつ、、、なるべく市の広報を見て出かけたりしていま
す。外に出ると得るものが多い。女性は結構(?)サークルとか講演とかに参加している印象。男性
を外に出す。ですね。これがなかなか難しい。

26 舞鶴への思い・その他 期待・希望 次の世代や若い世代にも魅力的な舞鶴であってほしいと思います。

27 医療・福祉 満足・評価
93歳の年齢です。分からない箇所があり失礼しました。お許しください。現在、粋生倶楽部のデイ
サービスに通っております。職員さんの親切動作に感謝感謝で暮らしております。失礼しました。

28 舞鶴への思い・その他 期待・希望, その他

♡笑顔いっぱいの舞鶴♡を目指しましょう。今年72歳になる私の欲張りな夢は、主人と同じ職場に
１台の車で行けて、主人はパートの仕事をして、私はボランティアでその職場の方々の子どもさん
と一日過ごすことです。そんな職場ないでしょうか。年寄りになりますと、殆どの家は車が２台か
ら１台になってしまいます。夢があっても、なかなか実現できません。でも子どもたちから頂いて
いる元気を何とか実現したいと思っています。（元保育士の大きすぎる夢です。）

29 市政運営・市民参加 改善・要望 舞鶴市文化協会など文化活動の支援を進めていただきたい。
30 市政運営・市民参加 改善・要望 近隣の市の良いところを真似てほしい
31 経済・産業・雇用 不満・批判 企業誘致の活動が見えない！

32
経済・産業・雇用, 生
活環境・インフラ

改善・要望 チェーン店の企業（飲食店）を増やしてほしい

33 生活環境・インフラ 改善・要望 ごみ収集の頻度をもっと多くしてほしい。日常生活をもっと過ごしやすくしてほしいです。

34
生活環境・インフラ, 

市政運営・市民参加
期待・希望, 不満・
批判

雪の降る地域なのに、除雪機能が弱いと感じます。結婚して15年、舞鶴に住んで子どもたちも自然
と触れ合いながら育てられた面は良かったこともありますが、夫が定年したら地元に帰る予定で
す。都市に行くのが不便です。今の市長さんはとても頑張ってくださっていると感じています。定
年して帰ったらたまには舞鶴に遊びに来たいと思える市になってくれたら嬉しいです。



35 生活環境・インフラ 改善・要望 路線バスに足が悪くなり上手くステップに上がれない。もう少し小型のバスになってほしい

36
生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用
改善・要望

市政のやり方が問題と考える。大型ショッピングモールの誘致をすべき、また若者が起業しやすい
ようにする。日本海側に製油所がないため輸送コストが掛かり、ガソリン代が高い傾向にある。テ
ナント料金の引き下げ。北陸側や日本海側の発展。

37

生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用, 市
政運営・市民参加

不満・批判
企業誘致不足、働く場所がない。井の中の蛙状態。大手ショッピングモールを誘致してほしい。市
役所職員が多すぎる。職員の給料水準が高い。ドラッグストアばかりいらない。もっと市民を見
よ。

38 舞鶴への思い・その他 その他 問14-1は内容によります

39 経済・産業・雇用 懸念・不安・危機感
舞鶴は人口が減っています。もっと企業を誘致しやすく（法人税を下げるとか）して商圏人口を増
やさないと市ではなく町になると思います

40 舞鶴への思い・その他 期待・希望 市全体がボランティアの気持ちで盛り上げっていくと良いですね。

41 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

参加したいと思い、されるのは特定の人に限られているのではと思います。広く気軽な感じでの意
見交換ができると良いと思います。このアンケートのように不特定多数の方に声をかけて謝礼（市
内で使える商品券など）を用意し、色んな方の声を聞いてほしいです。既存の子育て機関や実際に
活動されている市民団体さんなどに市の方がでむかれ、実際の現場や生の声を聞かれるのが良いと
思います。問13はもっと市が動くべきです。

42 生活環境・インフラ
不満・批判, 提案・
質問・情報提供

伊佐津川にかかる橋の工事も始まりました。30年前に家を買う話の中で、今にもできると言われて
いたことがやっとです。何かと進むことが遅いの一言です。個人的な意見ですが、舞鶴の知名度を
上げるために、駅伝の指導者高校野球の指導者など応募して市を盛り上げる活動もお願いしたい。

43 舞鶴への思い・その他 期待・希望 若い方がこの町に住みたいと思う環境づくりに協力できたらと思います。

44 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供, 期待・希望

少しずつではあるが民間レベルで芸術分野を広める活動をしている中で感じたことは、楽しむこと
に積極的で、自己を表現できる方々が多くいるということです。機会と場所があれば活気ある町に
なるのかなと思いました。市民の声を聞いて実現させた成功事例は各地にあります。そういった地
方行政の方々と交流を増やし、取り入れていくことを更に進めていただきたいと願っています。

45 市政運営・市民参加 期待・希望 市職員がもっと外に出て活動することを切に願います

46 舞鶴への思い・その他 その他 色々書いてありましたが年齢的に無理になりました

47 舞鶴への思い・その他 その他 特になし、だが年齢が

48 舞鶴への思い・その他 期待・希望
舞鶴市に居住して約45年となるが、きっかけは職場に近いことと、子供の学校生活を考えてのこと
だったと思う。「住めば都」という事かもしれない。自分の住む街が良くなってほしいという気持
ちでアンケートに答えた



49 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

舞鶴市近辺でも素晴らしいボランティア活動をされている方が多いのでそういう方を全国に広めて
ほしい！

50 経済・産業・雇用
期待・希望, 懸念・
不安・危機感

市街地が寂れてしまっており活気がなくなっている。さみしい限りである。歴史のある舞鶴であ
り、それをアピールするよう願っている。

51 医療・福祉 改善・要望
私は96歳になりますが、舞鶴は大きな病院が３つありますが、全て中途半端でもっと医師を増やし
て安心して通える病院にしてほしいです。

52 舞鶴への思い・その他 期待・希望 全市民が満足して暮らせるようになることを願います

53 市政運営・市民参加 懸念・不安・危機感 役所が世間に遅れないようにと存じます

54
舞鶴への思い・その
他, 医療・福祉

期待・希望 住みやすいまちづくりができるよう願います。高齢者が過ごしやすい町に

55 市政運営・市民参加
満足・評価, 提案・
質問・情報提供

アンケートは同家族なら１痛でもよい、アンケート調査は有意義と考える

56 医療・福祉 改善・要望 医療について、安心できるように、医師不足について

57
生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用
懸念・不安・危機感, 

改善・要望
市役所周辺の開発に比べ市内中心部の過疎化はひどいものを感じる。客船誘致より大型ショッピン
グモールなどを誘致し、舞鶴への集人を望む

58 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

参加したくてもフルタイム及び市外での仕事もあり、なかなか時間が取れないため、平日の夜の意
見交換会の出席は困難であり、日曜とかを検討いただければと考える。

59 経済・産業・雇用 不満・批判
企業の誘致などして若者が舞鶴に残る仕組みなどが全く無い。若者に魅力あるまちにしてほしい
が、希望が持てない

60 生活環境・インフラ 不満・批判 何度も水害にあい安心して暮らせません。大小動物(鳥)対策よろしくお願いします。

61 市政運営・市民参加
満足・評価, 愛着・
誇り

近年舞鶴市はどんどん良くなるよう目に見えてわかる。特に市職員さんの対応が早くなって助けれ
ることが多く、感謝しています。でも生身の体なので市民の意見を聞くのも必要ですが、自分の身
体も大事にいたわり、無理をせずご自愛を。前市長のように、倒れることのないよう自分も労って
ください。舞鶴市に生まれてよかったと思います。

62 医療・福祉 不満・批判
介護をしている身だが、（ヘルパー、訪問介護、診察において）病院からの搾取がひどいと思う。
老老介護です。一定の年金をもらっていると何もかも高額に取られる。保険や税金も含めて。

63 市政運営・市民参加 期待・希望
参加して皆様、特に若い方の意見を聞きたいと思いますが、何分年老いているために限りがあり、
参加できるとは限らないかもしれません。市民が住みよいまちづくりにがんばってください。

64 舞鶴への思い・その他 不満・批判
今は個人の時代なので何もしてはいけないと言われました。しかし今、個人だからかさみしい老後
の人が多くなっています。私も近くの人から嫌がらせを受け一人のままです。

65 市政運営・市民参加 改善・要望 市役所本館の休日窓口サービスの向上、充実

66 経済・産業・雇用 期待・希望
音楽フォスなど最近、都会から舞鶴に来てもらうことで町が活性化すると思うので、大人も子ども
も遊べるようなアミューズメントを考えてほしい

67 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

小規模の集まりでの意見を（例えば地域の老人会など）おれぞれの代表者に集まってもらって意見
を聞く



68 市政運営・市民参加 不満・批判
今の舞鶴市長になってから無だじゃないかと思う取り組みなどが目につく。本当に必要で舞鶴によ
りよい取り組みをしてほしい。お金だけ使ってるように思える。

69
市政運営・市民参加, 

生活環境・インフラ
満足・評価, 不満・
批判

タクシーが少ない。選挙日立会人の報酬が少なすぎると思う。鴨田市長の政策・活動は非常に市民
の為になっていると思う。市長にはよりよい舞鶴を作っていってほしいと思います！

70 医療・福祉 不満・批判
病院はたくさんあるのに診てもらえない状態だと聞きますが大丈夫なんでしょうか。綾部・福知山
へ通うのは高齢者二人暮らしには困ります

71 市政運営・市民参加 期待・希望
日々のお仕事ご苦労様です。職員の皆様の日々の活動に感謝していると共にまずは舞鶴市におい
て、衣、食、住、医療などベースの部分が充実した町となりますことを期待しております。ありが
とうございました。

72 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

もう少し１村でも多数の人にアンケートを取られたら？区長、会計、その他役員等、それと２０
代、３０代、４０代の意見も聞けばよい

73 医療・福祉 改善・要望 加佐診療所の充実強化を願いたい。

74 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

75 医療・福祉 懸念・不安・危機感
年金収入のみの生活で今後医療費や、もっと高齢になった時の不安の方が大きく「誇りをもてる町
づくり」も協力しなければいけない事は解かるが、近い将来の終活や介護が気持を占めている。

76 市政運営・市民参加 不満・批判 参加したい思いは山々あるが、交換会の場所へ行く足（車）がない。高齢のため免許を返納する為

77
生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用
懸念・不安・危機感

・他の地域からみると舞鶴市の食文化は乏しい。（これがあるから舞鶴に食べに行きたいと思わせ
る食）
・美しい街並は、道路のセンターラインとか車線境界線がきれいに引かれてあることだと思いま
す。
・東舞鶴駅付近一帯で、ほぼ毎晩車やバイクの騒音が激しく、睡眠不足で悩んでいます。速やかに
取締りを実施していただきたい。

78 市政運営・市民参加 その他 調査担当者様御苦労さまです
79 市政運営・市民参加 その他 年齢てきに市の取組に関する意見も参加もありません。あまり協力出来なくてすみません

80 舞鶴への思い・その他
提案・質問・情報提
供

市民全体が小さくまとまっている。行政＋企業（市民）ががっちり組んで、地域を活性化する取り
組みが必要

81 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

市民参加の意見交換を数多くふやしていただきたい

82 市政運営・市民参加 改善・要望 退職後、市で開催される○○教室や何か参加できるイベント等あればわかりやすく発信してほしい

83
生活環境・インフラ, 

市政運営・市民参加
不満・批判, 提案・
質問・情報提供

・早く白鳥街道の工事を完成して下さい。おそすぎます。
・返信用の住所、氏名は不要だと思います。

84 市政運営・市民参加 その他 参加したいのですが高齢と場所が少し遠いので思案中

85 舞鶴への思い・その他 期待・希望 より良い町作りができたらすばらしいです。

86 市政運営・市民参加 改善・要望 市の情報をインスタとかで発信してほしい。



87 市政運営・市民参加 改善・要望 市民がよろこんで参加できることが出来るようにして頂きたい
88 市政運営・市民参加 改善・要望 情報発信を積極的にして欲しい。
89 市政運営・市民参加 期待・希望 住みやすい市政をお願いします

90
医療・福祉, 生活環
境・インフラ

不満・批判, 懸念・
不安・危機感

高齢者の運動、スポーツが出来る場所がない。特に男性。
西舞鶴地区の病院に医者がいなく、東舞鶴まで通院しないといけない。また、休日は夜間は受け付
けてもらえず、京都市内まで車を走らせた。
高齢者社会で今後ますます不安。このままではたすかる命も助からないのでは。

91 舞鶴への思い・その他 その他 特記事項なし

92
生活環境・インフラ, 

子育て・教育
改善・要望 東図書館の存続と子供科学館、博物館、美術館等併設・拡充

93 医療・福祉 改善・要望
ケガをしてから、一人ぐらしが大変になっている。入浴サービスは今は、週1回のみの為、せめ
て、足腰が不自由な人が利用できる、（安い）公営の銭湯ができたらすぐに利用したい！！！

94 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

集会は大人数の集会ではなく何回かのグループにわけて集まりをするのがよい。大人数では話し上
手が目立ちがちになり話しベタは発言がしにくいので小集会の方がよい

95 舞鶴への思い・その他 その他 特にありません

96 市政運営・市民参加 不満・批判
市政の推進方針と議会がマッチしていない！議会も大切だが、市民の声を大切に！議員が市民の声
を吸い上げていない！

97 舞鶴への思い・その他 その他 なし

98
子育て・教育, 市政運
営・市民参加

不満・批判, 満足・
評価

以前に比べると子育て世代に対しての支援にも力を入れてもらえてると思います。生活保護や母子
家庭への管理や把握が甘いように思います。（実際に生活保護や母子家庭ではないがうまく支援を
うけていることがある）

99 市政運営・市民参加 改善・要望 アンケートにかかる費用の分をキチンと形にして住民に還元する施策を実施してほしい。

100 市政運営・市民参加 満足・評価

私、このアンケートは前回もしましたし今回で２回目です。卒寿を迎えて体力の衰えは否めませ
ん。只穏やかに過ごせることに感謝し、身障センターでの出会いはこの上なく楽しみで心のよりど
ころです。皆さんとの交流を通して豊かになります。趣味の書道陶芸など前海気に生きようと力も
湧いてきます。趣味は癒しの友、障害は一生の友です。座右の銘みたいなものです。市内に住む長
男家族は、やさしく心の支えです。有難く感謝しています。

101 舞鶴への思い・その他 改善・要望 AIは便利ですが、使えない人もいるわけで。障害のある人にもやさしい市であってほしいです。

102 生活環境・インフラ 不満・批判

イベントがあっても親子イベント、高齢者向けで「あっだめだ」となってしまいどうでもよくな
る。田舎も80歳以上の方が多くなりイベントにいくのも自家用車だがすこし心配。なにかと車がな
いといきたいときに町に出れない、またバスも国道にでるのに2km以上あるし高い。タクシーも
もってのほか



103 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

市民のうち2500名の意見でどうするのか？少数に感じる。将来を考えるなら、小中学校全生徒の
アンケートをしては？

104 市政運営・市民参加 懸念・不安・危機感
市を良くしてもらおうと発言したことが市職員に対しパワハラモラハラ〇〇ハラと言われないよう
に適切に処理してほしい。

105 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供, 不満・批判

形式だけのアンケートを何度実施しても変わらないと思います。まず、身近な周囲での要望や問題
点をアンケートすれば意見が出るはず。その事の多くを検討するように地域に返していけば中心と
なる人物が活動をはじめます。そんな人間を多く育成する事ではないでしょうか・

106 生活環境・インフラ 改善・要望
山間部では、サルや鹿の害で農作物を荒らされ、農業をする意欲がなくなる。住みにくい環境をな
んとかしていただきたい。

107 生活環境・インフラ 改善・要望 物価があがっているので舞鶴市として少しでも経済的な支援があるとうれしい

108 舞鶴への思い・その他
提案・質問・情報提
供

「舞鶴」を「まいづる市」に変えるとイメージ（外部から）が変わるのでは？千葉や茨城のように

109 市政運営・市民参加 満足・評価
アンケートがなければ活動に意識をむけることもなかったかもしれません。良い機会をいただきあ
りがとうございました。

110 舞鶴への思い・その他 その他 色々と行動するのみ

111 生活環境・インフラ 不満・批判
公共の交通が不便です。車を返して今自転車に乗っていますが、年と共に遠出すると疲れます。し
かし、タクシーは高いし、バスは思うようになく、自転車で行けなければ諦めます。

112 生活環境・インフラ 改善・要望 市民があっての舞鶴市。市外地でも老人が住みやすい交通網の整備を願う

113

生活環境・インフラ, 

子育て・教育, 舞鶴へ
の思い・その他

不満・批判, 満足・
評価

舞鶴で生まれ生活し自然に恵まれ農業しながら活動に参加させていただき楽しい人生でした。若い
人たちには都会にでないと目指す大学、職場が少ない。不便な毎日です。若い時には考えられない
自転車に乗れない自動車の運転できないバスの便がない歩行が困難になる。

114

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

不満・批判
舞鶴市は歴史、観光、文化など潜在的にはそれなりのものを持っていると思うが、情報発信力が弱
いため、それらを生かしきれていないと感じた。

115 生活環境・インフラ
提案・質問・情報提
供

自然文化園など、もっと市民が常に親しめる場所としてほしい。休園期間が多く、せっかくの椿、
アジサイ、モミジ等季節を通し足を運び自然を楽しめるようにすれば市外からも人が来ると思う

116 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供, 不満・批判

舞鶴市職員さんは非常に優秀で活力もあると感じています。住民や議員は、古いスタイルの考え方
が多く変化が難しいと感じています。

117 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

若い人にアンケートがいいと思います

118 舞鶴への思い・その他 期待・希望 舞鶴から他へ移った人が再び舞鶴へ帰ってきて住みたいと思える街になるといい

119
生活環境・インフラ, 

舞鶴への思い・その他
不満・批判, 改善・
要望, 期待・希望

他県から転勤して来ました。感じたことは、交通の便利が悪いと思いました。特に東舞鶴駅周辺で
す。（道路事情です）
舞鶴は人の温かみがある土地だと感じています。ただ娯楽がなく、若者は離れていくのでなんとか
して魅力ある街作りをしていきたいです。



120 市政運営・市民参加 その他
このアンケートを回答する中で、地域の魅力を知ることを個人的にしてきていなかったことを感じ
た。今は何もできていないが、いろいろ考えさせられた。

121 市政運営・市民参加 満足・評価 このアンケート調査は良い事と思った。アンケート結果を知りたい。

122
医療・福祉, 子育て・
教育

期待・希望, 満足・
評価

これから高齢者社会になっていくと思いますが、舞鶴では、車がないと生活が困難な状況の人が多
いと思います。免許返納後、高齢者にとって便利なサービスが受けられる舞鶴市になるといいなと
思います。ただ、子育て中の家庭には、以前に比べてサービスが充実していると思います、医療が
十分に受けられる市になることも願っています。よろしくお願いします。

123 市政運営・市民参加 期待・希望
小さな声かけ、アプローチがやがて住みよいまちづくりにつながっていくのではないかと思いま
す。小さなことを積み上げていっていただきたいです。

124 生活環境・インフラ 改善・要望
近年若い就農者がありだしたが加佐地区では野鳥やけもの、特に猿が30匹以上で畑を荒らし作物と
れず。定年後、健康のため野菜作りをされても動物に何もかもあらされ、これでは楽しみもなく、
体力も減少すると案じます。なんとか市の施策はないものでしょうか？健康寿命を保つために、

125 舞鶴への思い・その他 期待・希望 市民の自助、共助、公助精神の醸成を

126 子育て・教育 不満・批判
子育て世代の補助金（子ども、保育園0才無償、新築、建替）情報少ない？結婚してお金もらえる
の知らなかった…働いている時間が一番多い世代だと思うので、正直お金ほしい

127 市政運営・市民参加 期待・希望
市長や市役所の方は努力されていると思いますが、表面的なことより地道に泥臭くてもいいから一
つ一つの事の結果を出してほしい。

128 市政運営・市民参加 その他 参加したいが職業柄参加しづらい
129 経済・産業・雇用 不満・批判 西舞鶴にもう少し関心をもってほしい、商店街を復活させてほしい楽しみがない

130 経済・産業・雇用
提案・質問・情報提
供

京都府下見学会バス運行してください。また舞鶴市の施設見学会、会社見学会、親が見なければ子
どもに進められない。板ガラス、自衛隊、マリンワールド、日の出科学等々、保安学校。舞鶴市は
黒字だと新聞に出ていたお金あるはず

131 生活環境・インフラ
提案・質問・情報提
供

ポイ捨て（ごみ、くわえタバコ）を禁止、シルバー人材センター職員を使い、罰金徴収し市の財源
にあてる。メイン通りは日本一清潔きれいな街にする。東舞鶴から西舞鶴の道路沿いだけでなく歩
道で行きやすくしてほしい。まず市役所職員からタバコ禁止にさす（矯正）。東駅から赤れんが遊
歩道をつくり花などを植えるなど

132 市政運営・市民参加 不満・批判
アンケートを通して市民の意見を集めるのは良いことだが、抽象的な物が多く、本当にこの先役
立っていいくのかが不安に感じられた。受験生なのでこれからは、もうちょっと時期を考えてほし
いと思った。（私は大学受験真っ只中の高校３年生です）

133 舞鶴への思い・その他 その他 もうこの年齢ですのでお答えできない点をお許しください

134 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

舞鶴から出たことがない人はだめな点が理解できない。外からきた人、舞鶴を出ていった人等にア
ンケートすれば同様の回答が得られるはず。舞鶴の弱い点は解っているはず。



135 生活環境・インフラ 改善・要望
高齢になり家族の介護、また障害者通院して気づいたこと、舞鶴に病院の玄関まで入っていただけ
るバス路線をつくってほしいです

136 市政運営・市民参加 期待・希望 自然・歴史・スポーツに関心があるので今後興味深いことと巡り会えたらと思います。

137 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

働いている方のボランティア活動はなかなか大変だと思いますので、定年退職されたかたの協力が
必須かなと思います。

138 舞鶴への思い・その他 不満・批判 質問の意図が分かりづらいです。

139 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

まちづくりを進めるためにアンケートは大変重要だと思います
今回は無作為に2500人に求められましたが、町内の回覧板にアンケートやまたその結果等を掲載
していただければ関心を持たれると思います

140 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

施設等いいものが建設されているが、それがうまく活用できていない様に思う。
箱物を作って終わりではなく、魅力的な活用をすればもっと素晴らしい街になると思う。

141 舞鶴への思い・その他 その他

妻や息子は舞鶴で、働いたり学校で馴染んでいるから楽しそうだが、私は県外から就職で来てずっ
と出航で舞鶴の事を何も知らず馴染んでいないと思う。舞鶴が好きとか嫌いとかでなく知らないか
ら、いまだに親近感も湧かない。ただ、結婚して妻と息子が楽しそうに住んでいるのでそれでいい
と思ってます。

142 舞鶴への思い・その他 不満・批判

いまの舞鶴に誇りをもつことが、良いまちづくりであったり、人があつまる理由に直結するとは
思っていない。一度潰して生まれ変わる方が良いと思っているので、延命やその場しのぎでお金が
使われることに不満を感じている。いつか斬新で抜本的なアイデアをもつ代表者が現れ、多くの市
民が賛同するような時代が来るのを気長に待ちたいと思う。
アンケートを実施すれば意見は集まるが、多くの高齢者や自分の住んでいる地域のことだけを考え
た意見が多くなるだろうし、それに市政が振り回されるのは不本意である。

143 経済・産業・雇用 改善・要望

SNSで、見ると補助金や、お米等の家庭配布等が、舞鶴以外では手厚くしてもらっている。もっと
舞鶴も、それらの事を考えて欲しいです。今年はなかったけど2〜３年前お得な商品券の販売を
やってほしい。特に夏と冬に、帰省の子どもたちにご馳走を食べさせたいので…よろしくお願いし
ます🙇

144 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

舞鶴市の海は、リアス式海岸。それをうまく活用した事業が有ればいいなとおもう。

145 市政運営・市民参加 不満・批判
町をよくしてほしい。ただ圧倒的に財源やヒューマンパワーが足りない。人を呼び込むための効率
性が悪い。コミュニティ拠点が分散している。駅前でも過疎である。商店街の高齢者と若者を入れ
換えてほしい。老害を減らしてほしい。

146 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

147 経済・産業・雇用 改善・要望
都会から人が来るような仕掛け作りを頑張ってください。らぽーるやバザールのモール化、IKEA

やコストコの誘致など。

148
生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用
改善・要望 イオンを舞鶴に参入させて欲しい



149 市政運営・市民参加 不満・批判 市職員が多すぎる

150 市政運営・市民参加 改善・要望
税金を子どもたちのために積極性をもって使っていただきたい。補助金も市民に分かりやすく説明
し、仕様意図など通知してもらいたい。

151

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

改善・要望
舞鶴の環境は、大阪・神戸の人にとっては、羨ましいもの・・その資源を、　活用して欲しい

152 子育て・教育 懸念・不安・危機感 小学校の校舎の老朽化が気になる。
153 市政運営・市民参加 期待・希望 市を良くしたいと思ってくれているのだと感じた。期待しています。

154

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

不満・批判
舞鶴は税金が高いと他府県から戻ってくる時に言われました。高い税金を払っているのに、市民に
還元されていないと感じます。
市民に優しい社会とは思えません。

155 生活環境・インフラ 改善・要望
道路のセンターラインや車の横断歩道の停車線が消えかかっていて見えにくいため危ないと感じて
いるので街の改善に活かしていただけると嬉しいです。

156 舞鶴への思い・その他 その他 ほんとに無作為なのか気になる

157 子育て・教育 改善・要望 子育てにお金がかかるので高校までのすぐ学校にかかるお金を無料にしてほしい
158 子育て・教育 改善・要望 もっと学生が活躍できる機会を作って欲しい。情報交換ではなく活動がしたい。

159 舞鶴への思い・その他 その他 特にない

160 舞鶴への思い・その他 その他 なし

161 医療・福祉 改善・要望 医療体制をもっと良くして欲しい

162 子育て・教育 改善・要望
物価が安く、魚が美味しく、あまり望まなければ市内だけで一生を過ごせる所が、舞鶴市の良いと
ころだと思います。しかし、舞鶴市内に大学が無く、学生が京都市内や他県に流出してしまってい
ます。その点を改善することにより、舞鶴市内の少子化の対策になると思います。

163 舞鶴への思い・その他 その他 お疲れ様です

164 舞鶴への思い・その他 その他 良い事だと思います

165 医療・福祉 不満・批判 小児科　婦人科がないと　安心して若い世代が住めない

166 舞鶴への思い・その他 その他 なし

167 舞鶴への思い・その他 その他 特にありません。

168 舞鶴への思い・その他 不満・批判 長いアンケート

169 舞鶴への思い・その他
提案・質問・情報提
供

長年停滞し下降ベクトルを上向けるには、行動すれば変わる気持ちのスイッチが入る起爆剤が必要



170 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

171 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

思っていることがあっても伝えないと変わらないなと思いつつ、自分の思っていることが独りよが
りだったらただの思いつきの感想にしかならない気がしていて、どうすれば市民の意見が反映され
るのだろうと、難しいなと感じました。

172
子育て・教育, 生活環
境・インフラ

改善・要望
中学校のトイレを綺麗にしてほしい。城南中学校のトイレは汚すぎる。子供達も使うのが抵抗ある
らしい。
高野川上流、中流、女布川も綺麗にしてほしい。豪雨の時に直ぐに溢れている。

173 子育て・教育 改善・要望
子育て支援を充実させ、(例えば東京のように3歳未満も保育料を下げるなど。)北部の子育てしや
すい街として有名になっていただきたい。

174 経済・産業・雇用 懸念・不安・危機感

今は、高等学校卒業後の進学率も高く、少子高齢化も進み、大学等卒業後舞鶴へ戻り就職すら若者
層が激減していると感じています。
私も子どもが3人おりますが、全員府外で仕事に就いています。大学を卒業して就職したいと思
う、魅力的な仕事があるか？
学費やそれに伴う諸経費を賄った親としてもそれに見合う仕事に就いて欲しいと思うことは当然で
す。
生まれ育った故郷舞鶴に愛着はあるものの将来的に介護が必要になった場合どうするか？舞鶴を離
れ子どもの近くで暮らすのも選択肢の１つとなるのが現状です。
住み良い環境になることは好ましいですが
課題があり過ぎると感じています。
アンケート回答者に無作為に選ばれ、改めて回答し複雑な思いを再認識しました。
市民の力で何ができるかは、考えるべきで可能な限り協力したいと考えています。

175 市政運営・市民参加 不満・批判
このアンケートで何か変わることはあるのか？と思いました。誇りの前に思いやりあえるまちづく
りをしてほしいと思います。

176 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

昔あった「まち遊びフェスティバル」みたいな「若者が若者のためにゼロから造るイベント」みた
いなのがあったら良いと思う。

177 市政運営・市民参加 その他 機会があれば、参加するようにしたい

178 舞鶴への思い・その他
提案・質問・情報提
供

中舞鶴の機関車を西か東の駅前に移動して、もっと魅力ある資源を集約して使ったらどうか。

179 市政運営・市民参加 不満・批判 アンケート項目が少なく、どの様に活かされるのか不明瞭

180 舞鶴への思い・その他 その他 特にありません。

181 舞鶴への思い・その他 その他 舞鶴市の事をもっと知りたいと思いました。

182 市政運営・市民参加 改善・要望 アンケートと結果に基づいて、企画を実現してほしい

183 経済・産業・雇用
提案・質問・情報提
供

若い人が働きやすい職場があればいい



184 子育て・教育 改善・要望
子供はこれからの舞鶴を守っていく大事な力です。教育に力を入れて下さい。
能力、社会性のある子供が育つ舞鶴になってほしい。

185 市政運営・市民参加 期待・希望
まちづくりを進めることについて、人ごとと考えてしまいがちですが、自分ごとと考えていくこと
が大切だと思いました。何かでも、どんなことでも進められるとよいなと思います。

186 舞鶴への思い・その他 期待・希望 舞鶴市が魅力ある市になるといいです。

187 市政運営・市民参加 その他 誇りをもてるまちづくりとは類が大きいなと思いました。

188
医療・福祉, 経済・産
業・雇用

改善・要望, 提案・
質問・情報提供

１,医療施設の統合と京都北部１番の医療技術のレベルアップ。２,企業地域・農用地域の区分を明
確化にし、支援を充実させる。

189
市政運営・市民参加, 

生活環境・インフラ
改善・要望

物価が上がり皆自分の生活を守るために必死だと思う。特に仕事をしている女性は家事や子育て、
介護もあり余裕はない。舞鶴市を良くしたい気持ちは皆持っていると思うが正直仕事としてでない
と参加は難しい。希望する就職先もなかなか見つからないのが現状なので、仕事として募集をして
ほしい。

190 生活環境・インフラ 期待・希望 免許返納した場合、気軽(便利)に公共交通機関を利用出来るようになっていると嬉しい。

191 舞鶴への思い・その他 期待・希望 より良い市政をよろしくお願いします

192 舞鶴への思い・その他 不満・批判 無駄

193 生活環境・インフラ 改善・要望 とにかく白鳥の道路拡張工事や国道のバイパス工事を早く終わらせて欲しい

194 医療・福祉 改善・要望

医療従事者です。取り組んでおられると思いますが、疾患により転院しなければいけないのが、不
便を感じます。舞鶴市としは、医師の確保は出来てるかもしれませんが、病院として、医師確保が
困難で、他院から応援体制をしいたりと、歯痒さを感じるかもあります。大変だも思いますが、よ
ろしくお願いします。

195 舞鶴への思い・その他 その他 無し

196
生活環境・インフラ, 

市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

舞鶴にPLANTなどの巨大なショッピングセンターを誘致したら良いと思う。共働き家庭が多いの
で、PLANTの惣菜は主婦にはありがたいと思う。
舞鶴にマスコットキャラクターやテーマソングを作り、もっとアピールしたら良いと思う。（SNS

を活用）
東舞鶴の赤れんがは良いけど、その近くにもう一つ伝統的で文化的なスポットがあれば、観光客も
増えるのでは。
若者のデートスポットとして、何か作ったら良いと思います。例えば縁結び的なネーミングにし
て、「恋が成就する街、舞鶴」的な。

あと、スタバみたいな、おしゃれなカフェ☕️があれば、若者も利用するのではないかと思う。こ
れは、駐車場のある、郊外型が良いと思います。（できたらTSUTAYAも。）

197 医療・福祉 不満・批判 老後も住もうと思えない街と言うのが現状



198 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

舞鶴市を良くするため、簡単なことであればご協力します。

199 舞鶴への思い・その他 その他 いい舞鶴作りに良いと思いました。

200 舞鶴への思い・その他 その他 特に無し

201 舞鶴への思い・その他 その他 特に無い

202 市政運営・市民参加 その他
なんか、漠としたアンケートですね。
　大きく言えば美しい街は、愛されているなと思いますね。

203 舞鶴への思い・その他 愛着・誇り
舞鶴生まれの舞鶴育ち、舞鶴で就職し、結婚、子育て、介護など経験して現在に至るが、ここが嫌
になり離れたいと、一度たりとも思ったことはない。井の中の蛙で、自分の物差しは小さいとは思
うが、舞鶴が一番、舞鶴が好きです。

204 市政運営・市民参加
期待・希望, 提案・
質問・情報提供

地域の交流を深め、地域で助け合える環境をもっと増やせば、サービスだけに頼るのでなく地域で
助け合えるのではないか。
子供も若い人も高齢者も交流できる場を増やして、お互いに助け合えるような舞鶴になればと思い
ます。

205 生活環境・インフラ 期待・希望
学生として西舞鶴駅の近くに図書館を新設することには大賛成なのでぜひ実現して欲しいです。今
は舞鶴に住んでいながら綾部の図書館で自習することがあります。

206 舞鶴への思い・その他 期待・希望 住みやすくなる様に頑張って下さい！

207 舞鶴への思い・その他 その他 前回の回答で、参加したいと回答致しましたが、仕事の関係もありなかなか難しいようです。

208 生活環境・インフラ 不満・批判
街の街路樹周りの雑草など他の近隣都市より汚い。文庫山のドッグランも扉が一重であるなど、何
事につけ下調べ不足に感じることが多く、市の思いつきにしかとれないことが散見され、あまり期
待していない。

209 舞鶴への思い・その他 期待・希望 舞鶴プレイバックフェスを盛り上げたいです。

210

舞鶴への思い・その
他, 生活環境・インフ
ラ

提案・質問・情報提
供

アンケートに具体的にこうして欲しいなど要望を書く欄がなかったので、当たり障りのない選択肢
だけでなく、記述式も含めれば良いのではないかと思いました。
舞鶴には魅力的な観光資源があると思うので、他府県から来る観光客をジロジロ見て排他的な扱い
をするのではなく、観光客を歓迎するムードが街全体で作れるようになれば良いなと思いました。
天気的にどうしても市全体的に寂れた印象があるので、古い看板の塗り直しなど市から補助があれ
ば変わるのではないかと思います。



211 子育て・教育 満足・評価

いつもお世話になっております。

ごみ収集をはじめ、子ども用おむつ回収袋の無料配布、子育て支援金、幼稚園の無償化など、舞鶴
市のさまざまな支援制度に心より感謝申し上げます。日々の生活において、大変助かっておりま
す。誠にありがとうございます。

今後とも何卒よろしくお願い申し上げます。

212 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

213 子育て・教育 不満・批判
何処の市でも同じですが、少子化対策の為とはいえ子供の居る家庭にお金を使って、子供の居ない
家庭にたいしては支援が無い

214 医療・福祉 改善・要望
舞鶴市民病院がないのはどうなのかな？少子高齢化の時代，街づくりもいいと思ういますが安心し
て暮らせる医療の充実の方にも目を向けて欲しい

215
子育て・教育, 経済・
産業・雇用

提案・質問・情報提
供

若者が集まるイベントを増やせば、町がもっと活気付くと思います。
活気があれば、若者か住み着き、多くの店舗が増え、雇用も増え、更に活気が生まれると思いま
す。

216
経済・産業・雇用, 生
活環境・インフラ

不満・批判
商店街など人が集まりそうな場所に活気がなくそういう所を見直す方が良いと感じる
交通の不便さ等も相まって観光するにも時間がとられすぎる
街を良くする活動とやらをする前に、インフラ、地域発展の見直しをするべきだと感じる

217
生活環境・インフラ, 

舞鶴への思い・その他
満足・評価, 期待・
希望

仕事の関係で舞鶴に住むようになりました。丹後出身なので、何度か舞鶴を訪れたことはありまし
たが、住んでみると舞鶴の利便性は良いなと感じています。
更によりよい舞鶴市になるように願っています。

218 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

219 舞鶴への思い・その他 期待・希望 人口（若者）が少しでも増加していく事を願っています。

220 市政運営・市民参加 満足・評価 このようなアンケートは定期的に行うのは良いことだ思います。
221 市政運営・市民参加 不満・批判 早く鴨田秋津が市長から退いてほしい
222 市政運営・市民参加 改善・要望 この様なアンケートの取り組みだけに終わらずもっと具現化して行くことを節に思う

223 舞鶴への思い・その他 期待・希望 舞鶴をみんなが幸せに過ごせる街にしたいです！

224 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

回覧板や広報舞鶴など市政情報はよく目にしますが、多数の市民からまちづくりのアイデア募集の
機会を設けようとしていることをこのアンケートではじめて知りました。気軽に目安箱的にアイデ
アを出せるウエブサイトやメール受付などあればいいと思いました。もうあるとしたらPR不足？



225

舞鶴への思い・その
他, 生活環境・インフ
ラ

不満・批判, 満足・
評価

舞鶴に来て40年が経ちました。来た時よりは街が良くなったと思います。しかしながらまだまだ住
みやすい街とも言えないのが現状です。昔よりは反社的な人や同和の人たちがおとなしくなったと
思いますが存在しているのも事実です。長浜地区や北浜地区には今でも行きたくありません。
そういう人たちとも共生していかなければならないのも舞鶴の課題であると思います。

226 市政運営・市民参加 改善・要望 より良いまちづくりのため、若者の意見を取り入れやすい環境を整えていただくことを望みます。

227 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

228 市政運営・市民参加 不満・批判
どれも内容が薄くもっと真剣に考えた方がいいと思う。役所職員の仕事は生ぬるい。市役所に行く
たびに民間企業との差を感じる。

229 市政運営・市民参加 満足・評価
まちづくりを行う上で市民の声を拾うために、このういったFormsを用いて意見を拾い上げていた
だけるのはありがたいです。

230 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

231 市政運営・市民参加 期待・希望

市長さんが変わり、その活動がFacebookで発信されるようになり、変わってきたことを実感しま
す。反感や批判などを受けることもあるかと思いますが、まずは情報を発信することが大切で、そ
れにより信頼が生まれると思います。今回のアンケートもより良い方向へ変わる一歩と思います。
アンケート結果の効果的発信をお待ちします。



232
子育て・教育, 生活環
境・インフラ

改善・要望, 不満・
批判

仕事の関係で舞鶴に住んで数年経ちます。
子育てに関しては近隣地域に比べて、満足できないところが多々あります。
例えば高浜町はリフォームされた綺麗で清潔感のある子育て支援センター（くるむ）があり、親子
調理イベント（魚を捌く、芋掘り、うどん作り）、クリスマス会（バルーンアートのプロが来た
り）、水遊びイベントなどがありすごく充実していて毎日でも行きたいと思える場所です。支援員
さんも積極的に話しかけてくれて育児相談ができます。
舞鶴のあそびあむやほっとはうすはあまり清潔感を感じられず、支援員さんも在中されているだけ
で会話などはあまりないように思います。
公園に関しては大飯町や福知山には人工芝で手入れされた小さな子がはいはいをしても綺麗で安全
な公園がありますが、舞鶴には昔ながらの古びた公園しかなく、草木は伸び放題で犬のふんや、ゴ
ミが落ちていて手入れされているようには全く思えず、連れて行きたいと思えません。
生活は舞鶴でしていますが、子供を連れて遊びに出るのは舞鶴以外と言うことが多いです。私だけ
でなく、周りの保護者の方も同意見の方が多く、子育てに関してはあまり魅力を感じられる街では
ありません。
商店街はあるのに、開いているお店はほとんどなく活気がありません。
ご高齢の方の憩いの場、子供がいるお母さん達が集える場所、子供達が学校から帰宅して遊びに行
ける場所など、雨風からしのげる商店街にあればどれほど助かるか。カフェや子供達の遊べる室内
遊び場、軽食が買えるお店などがあればいいなと思います。
それと、お米の精米施設、ダンボール回収場が少なすぎると思います。
生活で不便が多いです。
舞鶴と聞いて思い浮かぶのは私は赤煉瓦しか思い浮かびません。赤煉瓦も立派な施設だと思います
が、そこだけに活気があっても実際は観光の方メインの施設だと思います。
プレイバックフェスなどで賑わい始めている舞鶴ですが、観光の方に焦点を当てるだけでなく、住
民が快適に暮らせる事をもっと考えていただけるとありがたいです。

233 舞鶴への思い・その他 改善・要望
これからも安心して舞鶴で暮らしていけるような町づくりを期待しています。今他県でおきている
外国人による問題は、同じ日本に住んでいれば他人事ではありません。舞鶴市には日本人のため
の、舞鶴市民のための町づくりをお願いしたいです。

234 舞鶴への思い・その他
提案・質問・情報提
供

何が誇りになるかに満場一致はありません。自然豊かは何もない田舎でもあり、豊かな都会は騒が
しくて鬱陶しいだけでもあります。
どういう事業をされるか知りませんが、市民全員をターゲットにしたような事業だとわけのわから
ないぼんやりしたものしか生まれないと思います。
表向きには市民全員に向けていると公言しても、どの層が誇りを持ってほしいのか、内部ではきち
んと対象をしぼってもらうべきです。大人が好きなものと子どもが好きなものが全然違うのと同じ
です。

235 舞鶴への思い・その他 その他
このアンケートが果たしものの一つに町を良くするのは自分達一人一人なんだ。地域住民なのだと 

凄く思えた。押し付けのない訴えで後味が良かった。



236 市政運営・市民参加
満足・評価, 不満・
批判

若い市長が本気で頑張ろうとしていることが唯一の希望です
自分がいい格好したいだけで、薄っぺらい批判をして押さえつけようとする高齢男性を一掃してほ
しい
やる気が起きない

237 子育て・教育 改善・要望

最近SNSや動画でいろんなことが学べるようになり、政治に参加することがいかに大
切か分かってきました。自分も選挙に行く以外何もして来なかったので偉そうなこと
は言えませんが、選挙の投票率が50%を切るという現実は酷すぎます。半分以上が無
知、無関心ということです。国民が関わらずに来たことで地方の過疎化は進み、国も
衰退してきています。

まずは、目覚めた人、やる気のある人が行動することが大事ですが、根本的に必要な
のは、時間はかかりますが義務教育、小学校から政治の役割、政治の仕組み、民主主
義の仕組み、一人一人が政治に関わることの重要性を教えていくことだと思います。
市民一人一人が自分の町を作っていること、舞鶴市が住みにくい、嫌いなら、住みた
いまちに変える、声を上げるのは市民である自分の責任なんだと教えるべきです。
「政治の話をするのは変な奴」ではなく、何かおかしいと思ったら先生に相談するよ
うに、政治って、生活の話をすること、変えたいことがあるなら市議や市役所に相
談、陳情する、自分が関わって行動することという意識改革から始めないとだめだと
思います。今だけ、金だけ、自分だけ、町のことや国のことは人任せという人間ばか
りになったら、ダメな議員や首長しか選ばれません、ダメな議員や首長はダメなこと
しかしません。町のことは自分事と思える人間を育てるために、副読本を使ってもい
いでしょうし、政治のことが学校でしっかり学べる状況を整えてほしいです。

238 舞鶴への思い・その他 期待・希望

舞鶴の人はあまり舞鶴に誇りを持っていないが、最近はフェスがあったりと少しずつ街が盛り上
がっている気がします。
自分の子ども世代が舞鶴からこの先出ることがあっても、舞鶴出身だということを誇りに持てるよ
うになってほしいです。

239 生活環境・インフラ 懸念・不安・危機感
車社会だけど、歳行ってから運転するのは危険だし、meemoとかもっと普及すればいいのになと
思います。自分が歳を重ねて病院通いなどになることを思うと不安です。

240 舞鶴への思い・その他
改善・要望, 期待・
希望, 愛着・誇り

私は将来、環境問題解決のために、住民が主体となって取り組めるような取組をしたいと考えてい
ます。そのため、以前、舞鶴市では市民が参加する環境問題への取組を調べてみましたが、活動の
実態があまり報告されておらず、活動自体知らないものも多くありました。市民の参加を促すに
は、もっと目を引くような広報をしたり、活動実態を報告したりすることが必要なのかなと感じま
した。
　私は地元舞鶴が大好きです。舞鶴湾と山と川に囲まれていて、夜には星がきれいに見える、自然
いっぱいの心安らぐ町です。周りには、将来舞鶴には絶対帰らん！という友人が多く、残念に思い
ますが、舞鶴特有の自然と建造物を大切に、これからもまちづくりをしていってほしいと思ってい
ます。



241 市政運営・市民参加 期待・希望
市長さんが若いので、若い世代や世帯の肌感覚がわかると思います。若い世代の家族が定着出来る
ような町作りをして欲しい。

242 舞鶴への思い・その他 期待・希望 若者が帰りたい、舞鶴に住みたい、舞鶴で子育てしたいと思う町作りをお願いします

243 子育て・教育 懸念・不安・危機感 中学校の部活がどうなって行くのか不安です。

244 舞鶴への思い・その他 その他 なし

245 舞鶴への思い・その他 期待・希望 子供達が帰りたい町になって欲しいです。

246 舞鶴への思い・その他 期待・希望 がんばれ

247
舞鶴への思い・その
他, 経済・産業・雇用

期待・希望
舞鶴市に人が多く増えるよう、色々なイベント、催し等、市内外問わず参加、集客出来る活動を期
待しています。

248 舞鶴への思い・その他
期待・希望, 不満・
批判

私は、舞鶴出身ではありませんがもう40年以上舞鶴に暮らしています。
素晴らしい歴史と建造物、海と山の自然にも恵まれた街なのに、地元出身者の意識の低さにがっか
りしています。
地元の人が素敵な街だと思わない（言わない）のに、外の人が訪れたいとは思わないと思います。
住んでいる人が心地良い暮らしが出来て、素敵な街だと誰にも言える舞鶴になればいいなと思いま
す。

249 舞鶴への思い・その他 その他 微力でも役に立っていたら幸いです。

250 舞鶴への思い・その他 その他 特にありません

251

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

期待・希望
綾部や福知山に限らず小浜、京丹後や豊岡からも人があつまるような魅力的な街作りに協力した
い。

252 舞鶴への思い・その他 その他 回答不可。

253

生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用, 市
政運営・市民参加

提案・質問・情報提
供

個人的には、都市開発による都会化ではなく、田舎ならではの自然や文化などの魅力を残しつつ、
未来ある子供たちが1人でも多く舞鶴市で暮らすという選択をしてもらうことができるよう、教育
機関の誘致や商業施設(買い物、遊び場)の充実化がされていくといいなと思います。
自衛隊や引揚記念館など、歴史や文化などの施設はありますが、点在しているため一体的な観光資
源として活用しきれていない気がします。
行政ではできないことも多々あると思うので、民間業者の力もかりながら、計画や目標をたてるこ
とで満足するのではなく、色々なことを実行していかなければならないと思います。

254 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

若い人に住みたいと思ってもらえるようにするためにも、高齢者よりも、若い年代の人を優遇する
ような政策が、必要だと思います。



255 舞鶴への思い・その他 期待・希望 応援してますので、頑張って下さい。

256 舞鶴への思い・その他 期待・希望 今よりも良い街になってくれたらいいと思います。

257 市政運営・市民参加 期待・希望 市長に頑張って欲しい。

258
医療・福祉, 舞鶴への
思い・その他

不満・批判, 満足・
評価

舞鶴に住み始めて1年経ちましたが、住みやすく良いまちだなぁと感じています。
ただ1つ、子供が夜に怪我をして血が止まらず診てほしいときに3病院全てから断られたことがあ
り、福知山市民病院に行ったことがあります。3病院があることは強みだとは思いますが、お互い
がたらい回しにしている感じです。断られることが多いと、周りからもよく聞きます。医療がもう
少し頼りになったら嬉しいと思っています。

259 市政運営・市民参加 改善・要望

舞鶴市は抜本的な改革が必要であると考える。魅力ある町とは到底思える状況ではない。魅力がな
く子ども達にも戻ってきて欲しいとは思わない。
対外的なPR強化しふるさと納税等を活用し、まず収入を増やす。それができないのであれば人件
費等支出を徹底的に減らす。企業は当然にやっていることです。
ふるさと納税も近隣他市を参考にしてほしい

260 市政運営・市民参加 満足・評価 市民にアンケートを取る事はとても良いと思います

261 舞鶴への思い・その他 期待・希望 この街の未来のために頑張って下さい。

262 舞鶴への思い・その他 期待・希望
アンケート集約ご苦労様です。少しでも舞鶴市の人口減少に歯止めがかかり活気付くよう期待して
います。

263 市政運営・市民参加 改善・要望 舞鶴市の人口減少を止めて欲しい。

264 舞鶴への思い・その他 期待・希望 街を形作る市民主体のまちづくりを期待します。

265 舞鶴への思い・その他 期待・希望

こういった取り組みで意見を醸成するのは良いことだと思う。現状維持では市民が街を出ていくば
かりで心配している。
これまでの舞鶴も良い部分はあるが、次世代にも対応できる付加価値を付与した舞鶴にもしてもら
いたい。老若男女が舞鶴市のアップデート最高だ！と言えるような画期的で斬新なアイデアを織り
込みながら、しかし歴史や文化や環境も上手く融合した複合的な舞鶴市長期繁栄改革を期待しま
す。

266 舞鶴への思い・その他 その他 特にないです

267 市政運営・市民参加 満足・評価 住民の意見を聞く良い取り組みだと思います😊

268 舞鶴への思い・その他 その他 なし

269 生活環境・インフラ 改善・要望
初めて舞鶴へ引っ越して来た時に、吾老が岳の景色に感動しました。舞鶴にある自然のを整備して
欲しいです。



270 市政運営・市民参加 期待・希望

　こちらからの意見は、ネット経由が便利ですが、市からの発信は、広報誌等の印刷物で見ていま
す。わざわざ、HPを開いて情報を得ようとは思わないからです。印刷物がある事で、手に取って
見る、という行為に繋がっています。舞鶴市からの緊急メールに登録していますが、そこに、緊急
以外の情報があったとしても読みません。メールは1日読まないと、どんどん流れて、埋もれてし
まいます。
　この頃の広報誌や、こうしたアンケートを見ても、若い世代の方が動かし始めたな、と感じてい
ます。是非、舞鶴市が住みやすい街になる様に頑張ってください。私は私のできることをしていき
たいです。

271 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

中学校のクラブを学校から地域に移行する取り組み等、興味があったが、日程が合わずに参加でき
なかった。参加したくてもできない人も意見が言える場があるといいと思う。

272 経済・産業・雇用 懸念・不安・危機感 シャッターが閉まった店が多い　年々衰退している

273 子育て・教育
満足・評価, 期待・
希望

舞鶴は、公園も私立幼稚園も多く、子育て支援があり、育てやすい
医療、子育ては言う事無し。
若い子が活躍出来る機会が増えれば都会に出た若者が帰ってくるかな

274 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

•舞鶴出身でも舞鶴のことをよく知らない。
•人口減少など、一つの問題の原因から知る必要があると思う。

275
経済・産業・雇用, 生
活環境・インフラ

提案・質問・情報提
供

赤れんが倉庫や自衛隊艦艇見学等を目玉とした道の駅を設置するとともに、ETC2.0サービスを活
用し、高速道から上記道の駅を経由して再び高速道へ戻ることのできる連続走行が可能な状態にな
れば、立ち寄る人が増えるのではないかと考える。それに加え、高速道路上に舞鶴市を宣伝する掲
示板があればより効果的である。

276 医療・福祉 改善・要望
この前高齢の父を病院に連れていったが診てもらえる病院にたどり着くのが大変だった。
先ず最初は大きな病院ですべて診てもらえるようにしてほしい。

277 舞鶴への思い・その他 懸念・不安・危機感
人口の減少をふせぐ様な
対策をお願いしたいです。

278 市政運営・市民参加 期待・希望 舞鶴に遊びに行きたい！住みたい！と思えるような取組を期待しています。
279 市政運営・市民参加 改善・要望 街づくりに若者が参加できるように

280 市政運営・市民参加 満足・評価
面白い取り組みだなと思ったので今後も続けて下さい。
広報紙などで結果が分かると嬉しいです。

281

医療・福祉, 市政運
営・市民参加, 経済・
産業・雇用, 生活環
境・インフラ

期待・希望

仕事上ワークショップなどの参加は難しいものの市の高齢化など働き方をを変えていかなければな
らないと感じています。
舞鶴のみならず近隣の市町村と協力して観光の拡充、仕事の充実出来る基盤、高齢者に優しい交通
網など未来が明るい町を作って欲しいので市民が協力できる町にならばいいと思います。

282 舞鶴への思い・その他 期待・希望 人任せになりますが、舞鶴が今以上に発展する事を願ってます。

283 舞鶴への思い・その他 その他 ない



284 生活環境・インフラ 改善・要望

　先ほども道路清掃のことを書きましたが、近所にある七日市児童公園の砂場横のフェンスをすべ
て閉じることを強く要望します！
　というのも、砂場の砂を道路にまき散らしたり、玄関前の川で泥遊びをしたりで、道路や玄関前
が砂でとても汚れて、迷惑しているからです、、
　あと、そこから子どもが、急に飛び出してきて車に衝突しそうになっている場面も見かけたこと
があるので、大きな事故が起きる前に、砂場横のフェンス出入り口をすべて閉じることを、強く要
望します！！
　
　できましたら、お返事よろしくお願いします

285 市政運営・市民参加 改善・要望

市民の意見をしっかり聞いて下さい。あまり広報されずにいつの間にか期間の短いパブリックコメ
ントなどを募集して、「一応聞きました」というポーズではなく、いろんな方法で広く市民に届く
ように広報して意見を求めたり、市民の側から気軽に市長やの市の担当者（課？）に意見が言える
仕組みを作ってほしい。

286

舞鶴への思い・その
他, 経済・産業・雇用, 

生活環境・インフラ
改善・要望

産まれた町よりも長く住んでいるこの町がだんだんとさびれていくのが悲しいです。若者が定住で
きるように働き場や遊び場を充実してほしいです。

287 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

288
生活環境・インフラ, 

市政運営・市民参加
改善・要望, 不満・
批判

・白鳥街道の道幅を広くし、特に東のアオキのあたり、せめて、２車線（片側）にしてほしい。40

年以上前から希望しているが、一向に変化なく、店舗は増えている。・図書館の充実、図書が十分
でない（中、東は特に、中は広さも残念）図書が充実していないので利用する気がしぼむ。西、
東、中の各図書を別のところで借りる、返すことができるようにしてほしい。（例京都市内の各区
の図書館の運用）西にある図書を中や東の図書館で借りるとか、いうこと。・東三条〜市場あた
り、中野上方面の寂れっぷりがひどい。東の駅裏側はきれいになっているが、正面側をもっと賑わ
うようにできないものか。・町内会の活動（回覧板を回すなど）の負担をもっとすくなくなる工夫
をしてほしい。高齢者は多数の庁内では道（１車線の道路を渡って、向かい側へいくことが目が悪
かったり、足腰が悪いと大変だったりする。）の無効に持っていくのも大変。組長になったらしば
らくして亡くなった人もいた。死を覚悟してやらないといけないものか、疑問に思う。・高齢の人
の表彰（秋ごろに中総でやっている）の出席など、元気な人はいいが、そうではない者は出席する
ことが難しい。高齢者の体調、体力、気力をもう少し考えてほしい。

289 経済・産業・雇用 改善・要望
若い世代に舞鶴の文化などが根付くような取り組みや将来が明るい企業などがないので一生働ける
場を増やすことが大切

290

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

期待・希望 全ての市民がいいまちづくりに意識を引き出し、関心をもつことにつながればいいことです



291

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

期待・希望
市に関して、主婦である自分がいかに無関心に生活しているかわかりました。こんな私でも市のた
めに何か少しでもできることがあれば協力したいと思います。

292 医療・福祉 改善・要望
年を重ねても明るく元気に過ごせる姿勢を望んでいます。週二回のリハビリに通っていますが、自
己負担が少なくなるよう、市としても力を尽くしてほしい。

293 生活環境・インフラ 懸念・不安・危機感
運転免許を返納したあと、行動範囲が狭くなり、家にこもりがちになるのが不安です。小回りのき
く交通手段があればと願う。元気な年寄りの集う場所がなく将来に不安をもつ人が多くいます。若
い人と老人との共存できる方法はいっぱいあるはずです。

294 市政運営・市民参加 改善・要望
「市民が誇りをもてるまちづくり」の市民アンケート調査を2500人に実施されたわけですが、こ
のアンケート調査で終わらず、

295 舞鶴への思い・その他 期待・希望 内容を集約アンド検討されて、まちを良くするために実現していただきたいです。

296
生活環境・インフラ, 

市政運営・市民参加
満足・評価, 期待・
希望

舞鶴は、いろいろな意味で変わったと思います。舞鶴出身を隠した時期もありました。でも市長が
代わってから、当たり前の事ができるようになり嬉しく思います。①道路の表示（中央線、横断歩
道等）今の市長なら自慢できる舞鶴にしてくれるのではと期待しています。

297 舞鶴への思い・その他 満足・評価 舞鶴について考えるきっかけになった

298 市政運営・市民参加 懸念・不安・危機感
街全体と言うより、身近な問題として去年より私どもの町内会が役員になる方がいないため、解散
するとのこと心配しております。

299 経済・産業・雇用
提案・質問・情報提
供

舞鶴市に老人が多くなり、若い人が減っているのは感じます。どの年代でも働く場所がなく、舞鶴
を代表していた会社が小さくなっているのではないかとも思います。他の市のように、安い労働力
を使わず、豊かな自然を生かして、でも近代的に第一次産業に力をいれるのも、これからは大切に
なってくるのではないか思っています。

300 市政運営・市民参加 その他

舞鶴市が、今後、誰もが希望をもって暮らせる活力あるまちを実現するための調査実施とのことで
すが、今後の具体的な高層やスケジュールをお聞かせいただきますようお願いいたします。当調査
の御礼としても、また回答者の期待に報われるためにも必ず聞かせていただきたく重ねてよろしく
お願い致します。

301

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

期待・希望
若い世代が住みたいと思える町になるよう何でもいいので私も協力していけたら今以上の言い町に
なっていく、なってほしいと願います。

302
子育て・教育, 医療・
福祉

改善・要望, 不満・
批判

他県に住んでいた経験から物申します。母子家庭に対する補助、助成金が乏しい。また、高齢者が
金銭的に安心できる環境を作ってほしい。

303 市政運営・市民参加 不満・批判 市税をムダな費用に使わないでください。

304

市政運営・市民参加, 

子育て・教育, 生活環
境・インフラ

不満・批判, 満足・
評価

西舞鶴は特に活気がない。地味。西駅の構造は疑問しかない。切符を購入するだけに２Fへ？東の
様にするべきだったのではないか？税金無駄遣い。長年暮らしても何の魅力も発見できない町で
す。私の知り合いの他府県から来た人は、全員舞鶴から出たいと言います。子育て世帯にとって
は、「あそびあむ」はとても良い施設だと思います。

305 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

市の活動に目を向けやすい情報提供、資料のみならず、アピールの仕方、情報（舞鶴）を知らない
若者、高齢者が多いと感じている。行きたくなる、見たくなる、行動したくなる。



306 市政運営・市民参加 改善・要望 どの地域も人が減り大変である。集約や公共の場等の活用を周知していただきたい

307 市政運営・市民参加 改善・要望
市として活動が多く見られるが、高齢者は参加できる情報をわかりやすく発信してほしい。最近ス
マホやパソコン等による情報等の発信が多く見られるが、高齢者が見ているか、どうかわからない
と思います。

308 市政運営・市民参加 不満・批判 私のような９９才の老人に（無作為とはいえ）アンケートを送らないでください。

309 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

「まちづくり」に関して、市民からのアイデアや希望を常時受け入れる窓口を作ったらいいと思う
（例：あの場所にこんな施設がほしいとか、整備してほしいとか）

310 生活環境・インフラ 不満・批判 交通機関がとても不便。都会にでるにも時間がかかりすぎ。メイン通りに活気なし

311 経済・産業・雇用
懸念・不安・危機感, 

提案・質問・情報提
供

大きなテーマのアンケートであり、問に答えていく中で、多くの課題があることを再認識させられ
ました。その中で、「働きたい企業、就職先がある」ことが重要ではないかと思います。就職先が
あれば、経済、人口、活気等と好循環を海、テーマに近づく「まち」になるのではないでしょう
か。

312 市政運営・市民参加 改善・要望
市が市民を集めるのではなく、市職員が足を運び、自治会単位の小規模の集団へ顔を出し、まず対
話を始めてください。

313 経済・産業・雇用 改善・要望
若い人たちが流出しないように、企業の誘致を積極的に行い、働ける場を設ける。港との活用を最
大限利用していけば・・・。

314 生活環境・インフラ 懸念・不安・危機感
もう中々身体のほうが動きが悪くなって自分でもだめだなと思う。自転車で道路を走っていると、
橋のたもと等に袋ごと込が捨てられマキマキになっているのを見る。自分では片付けたいが、どう
にもできず、自分はこんなこと絶対にしないと言い聞かせるのが精一杯。

315 舞鶴への思い・その他 その他

少子化、人口減少、国はこの流れを止めるべく、数値目標を掲げるが、「年間出生数◯◯万人を
切った」「合計特殊出生率が◯％と過去最低となった」と結果を発表するだけ。誰も責任を取らな
い。そもそも目標を達成する気がもともとあるのか疑問。かつては、結婚の大きな動機のひとつに
男女が性的な行為を安定してすることがあったと思うが、現代はそれが弱くなったそうなので、結
婚、そして出産が減少する流れは当然で、人口減少は自然なことだと考えます。

316 経済・産業・雇用
懸念・不安・危機感, 

提案・質問・情報提
供

市が発展するためには、大企業の誘致が必要である。若者が大学卒業後に帰郷してくれるようにな
るためにはあらゆる努力をするべきである。

317 経済・産業・雇用
満足・評価, 期待・
希望

私は赤れんがパークでの催しを見に行くのを楽しみにしているので、今後も色んなイベントを開催
してほしいです。

318 経済・産業・雇用 改善・要望
このアンケートをどう活用されるのか、「あーそうなんだなー」で終わるのか興味あります。若い
子が大学に出て、舞鶴へ帰ってきて、就職できる会社が少ないのではないか。30年、40年くらい
前から取り組むべきだったんでは？と思います。頑張ってください。

319 舞鶴への思い・その他 その他 元気なときに身体を動かし頑張っていたらよかった。でも散歩や家でできることはしています。

320 生活環境・インフラ 改善・要望
白鳥トンネルをチャリでとおていますが、車に轢かれそうで怖いです。夜暗いので街灯を増やして
ほしい。（あと舞鶴はカラオケが高い、どうにかして）

321 市政運営・市民参加 不満・批判 参加したいと思いますが、出向く手段が困難



322 舞鶴への思い・その他 その他 ありがとうございました。

323
生活環境・インフラ, 

経済・産業・雇用
改善・要望

（住みたい舞鶴にするために一言）舞鶴には大きな商業施設がらぽーるのみで、日々の買い物をす
るにも、ラポールや一部に集中しており、日々の暮らしに不自由が多い。大きな商業施設（イオン
など）を誘致していただきたい。私の周りでは大変多い意見です。

324 舞鶴への思い・その他
提案・質問・情報提
供

これから気候変動により益々環境が悪くなっていくと思います。舞鶴市でもCO2削減のため、公共
施設の太陽光発電や電気自動車等、食品ロスの問題などにも取り組んでいいただけたらと思いま
す。そんな取り組みをしている市に誇りを持てます。

325 市政運営・市民参加 改善・要望
市政運営全般に対してスムーズさを感じない。市長以下職員の働きには頑張りを感じているもの
の、様々な部分でちぐはぐさを感じて仕方ない。より一層の改革を期待します。

326 経済・産業・雇用 改善・要望 舞鶴に広い土地を有効利用することを考えたい。工業団地のように大企業を呼び込んでほしい。
327 市政運営・市民参加 懸念・不安・危機感 今後の自治会運営に不安を感じている。少しずつでも変わっていかないといけないと思う。

328 生活環境・インフラ 不満・批判

毎年この時期に感じるのだが、除雪対策がなっていない。雪口育ちの私は、物足りなさを感じてい
ます。私の出身地では、早期４時から市の除雪車が出動していました。当市では、９時頃になって
から（登校、出勤時間をすぎてから）民間のペイローダーが動いている有り様です。住みよい町、
まず基本の生活からと思う。このアンケートの趣旨からはちょっと外れているかもしれませんが、
意見です。

329 生活環境・インフラ 不満・批判 市の施設等の要望をそこの管理者に言っても市の方に伝わらない。検討されているのか？

330 経済・産業・雇用 不満・批判
大学へ進学して専門の知識を習得しても、見合った企業がありません。若い人たちが舞鶴に帰って
自然豊かなこのまちで働くことができれば、どれほど幸せかと思います。我が家の孫たちをみて説
に思います。

331 市政運営・市民参加 改善・要望
市議会議員の存在意義が実感できない。議席を人口比に合わせ縮小。外国人への生活保護は市の判
断で切れるので、打ち切られよ。

332 医療・福祉 不満・批判 高齢になり、舞鶴は住みやすい街なのか？と思うことがあります。



333
経済・産業・雇用, 生
活環境・インフラ

改善・要望, 不満・
批判

赤れんがパークをもっと集客できる様に刷新してほしい。ウッディーハウスさんのイベントがある
とき以外の赤れんがパークは本当に宝の持ち腐れだと思う。もったいない。建物は素敵なのに。昔
からあるような特になんのおしゃれさがない、軽食やカレーが食べられるところがあったけど、あ
の業者さんがわざわざあそこでずっとやり続ける意味はないような？きちんと集客できるような工
夫をするとか、別の新しい感性のあるおしゃれなカフェ風な業者さんに参入してほしい。２号棟の
２階にある市政記念館はあの場所にはいらない気がする。自分が舞鶴に観光に来るという視点で現
状を考えてみてほしい。観光という限られた時間の中で、あの文字ばかりの堅い雰囲気の、人もほ
とんどいない箱物が本当に必要だろうか。引揚記念館など、しっかりと勉強するという意思をもっ
て来ている人にとってはいいと思うから、引揚記念館に移転や併設しもよいのでは？赤レンガパー
クにはもっと軽いPOPでおしゃれな雰囲気がよい。赤レンガSHOPもどの商品も頑張っているが、
市外の友達を連れて行ったときに誰一人商品を買うことはなかった。魅力のある商品が少ない。自
衛隊の商品もそれ目当ての人以外は買うことはない。PRは必要かもしれないが、「自衛隊」や赤
レンガばかりに固執する必要はない。新しくシンプルなもので柔軟な発想が必要。赤レンガパーク
に有名チェーン店などのコーヒーショップが入ってほしい。舞鶴で起業されたカフェやコーヒー
ショップも入ってほしい。地産地消のおしゃれなランチを提供できる店がほしい。保育士が不足し
ているなら、年配の方々にも手伝ってもらえるような仕組みづくりが必要。全体的に公的組織の
PRのデザインは硬いので、きちんと専門的な専門家に発注や雇用をしてほしい。個人でも企業が
しやすく、働きやすく、農業がしやすい町にしてほしい。農業は若い人たちにこそやりがいを感じ
てほしい。市の職員さんたちもどうかご尽力願います。

334 市政運営・市民参加 その他 意見や思いを色々と訊かせていただき、参考にさせてほしく思います。
335 生活環境・インフラ 改善・要望 サイゼリア、イオンモールがほしい。電車の数を増やしてほしい。タクシーを増やしてほしい。

336 舞鶴への思い・その他 その他 とくになし

337 舞鶴への思い・その他 満足・評価
舞鶴市がどのような町で、魅力があるのか、舞鶴市に対する思いを再確認できる貴重な機会となり
ました

338
舞鶴への思い・その
他, 経済・産業・雇用

期待・希望
もっと町に活気ができるように作っていきたいです。商売を通じて、市民の皆様に喜んでもらえる
ようなお店づくりをしていきたいです。

339 市政運営・市民参加
満足・評価, 懸念・
不安・危機感

市民の声を聞いて、関わりを持って、市政をという取り組みは素晴らしいと思います。私の実家は
過疎が進み、限界集落です。自分たちのまちに希望や誇りを持ちたいと思いますが、荒れ果てた集
落を見て、なかなかそうは思えません。

340 市政運営・市民参加 懸念・不安・危機感
全体的に協力する気持ちが弱くなっている感じがある。村の中、近所であろうとつながりが亡く
なっている感じがある。

341 子育て・教育 改善・要望 市に箱物をつくるより、小中学校の給食、トイレを充実させてほしい。

342 市政運営・市民参加 期待・希望
歴史や伝統、文化を生かした観光、充実したまちづくり（五老ヶ岳、フェリー乗り場、引揚記念
館）

343 医療・福祉
懸念・不安・危機感, 

改善・要望
高額医療制度（補助金）など支援してほしい。月医療費２万〜３万払っており生活費に悩んでおり
ます



344 経済・産業・雇用 改善・要望
企業の誘致により、地元で働く人口増加を。（大学を卒業しても働く場所がなく、舞鶴に帰ってこ
ない）

345 舞鶴への思い・その他 不満・批判 子どもの数も減ってきて、若者も少なくなってきた今では何をするにも遅いのではないかと思う

346 生活環境・インフラ 不満・批判 当地区の不満なところは、除雪が来ない。不燃物のゴミ出しがつき２回しかない。

347 生活環境・インフラ
提案・質問・情報提
供, 改善・要望

定期的に川や道のごみひろいをしていますが、いたちごっこです。根本的にごみで川を汚さないと
いう啓蒙活動が必要だと思っています。

348 子育て・教育 改善・要望 市内に大学を設立し、卒業後、市内で働けるような市にしてほしい

349 生活環境・インフラ 改善・要望
舞鶴は老人の街というイメージ夜になると真っ暗な街。
もっと若者が娯楽のできる遊び場（老人も）が欲しいです。

350 市政運営・市民参加 満足・評価
最近税金、マイナンバーの手続きで市へ伺いました折、職員さんの親切で優しい説明で納得でき、
帰宅しました。ありがとうございました。

351 舞鶴への思い・その他 不満・批判
問9‐1全くできていないと思う
舞鶴市の課題だと思う

352 生活環境・インフラ 改善・要望 野球ができる環境整備を

353
医療・福祉, 生活環
境・インフラ

不満・批判

東地区に図書館がなくなったり、市役所近辺の駐車に料金が課されるなど住みにくい街になってい
ることに行政は気づくべきです！
街の中心は空き家と更地が増え、ますます元気がなくなっている。
医療に不安を抱えこの街を去りたいと思っている人が多い。
（過疎化が）活性化するのは時間の問題です。より良い改革を進めてほしい。このアンケートでは
このような意見は反映されないと思います。具体的な意見をもっと吸い上げてほしい。

354 生活環境・インフラ 改善・要望
①中舞鶴の海自グランド裏公衆トイレの蛍光灯が長らく切れています。定期的な交換をお願いし
ます。
②バスのIC化を急いでほしいです

355 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

特定の市民ではなく、気軽に誰でも意見を発する事のできる機会があれば良いと思う。
市も楽しいまたは、ためになる行事などもっと色んな方法で発信しPRしてほしい。

356
経済・産業・雇用, 生
活環境・インフラ

提案・質問・情報提
供

イオンの誘致は可能ですか？

357 医療・福祉 改善・要望
夜間、休日の医療体制が弱い。
担当医が専門でないからと３つの病院で断られるような状態は早急に改善してほしい。

358 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

市民の考えや要望を調査し、可能な範囲で行政に反映していただければ幸いです

359 舞鶴への思い・その他 その他
（代筆です）
本人98歳の認知症により特養にお世話になっております。
また郵便物等はすべて長男宛にと3年前より市の窓口へと相談しております。

360 舞鶴への思い・その他 懸念・不安・危機感
生まれ育った舞鶴なので大好きなのですが…1960年頃は街に活気があった…

やはり「飯野」や「ガラス」の大企業があり若者がまだ働きやすかった。今高校を卒業した若人は
どうしているのだろうといつも思っている…



361 経済・産業・雇用 改善・要望 福知山、綾部のような工業誘致による若者が働く場所の増加

362 市政運営・市民参加 満足・評価
このようなアンケートはいいことだと思う
少しでも届いたような気がする

363 医療・福祉 改善・要望
医療関係で以前のように他の街から患者が来るぐらいに充実してほしい。
たらい回しにされたという話をよく聞くので、いざというときに対応できる街であってほしいと希
望します。

364

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

期待・希望
アンケートは答えることも結果を見ることも街について考える良い機会となり、素晴らしい一歩で
あると思います。
舞鶴がより誇りが持てる街になることを願います。

365 経済・産業・雇用
提案・質問・情報提
供

働く場所の確保が大事！
企業工場の誘致や有名フランチャイズ店（飲食店・ショッピングモール）などAEON

を作り、人口や経済が舞鶴市から流出しないようにする！
せっかく自然があるので利用して他県から呼び込む
例）ボートレース、水族館、カジノ、スキー場、スタジアム、ホテル、市街などが発展し潤う

366 生活環境・インフラ 懸念・不安・危機感 農家さんは作物を荒らす動物に気をつけてほしい

367

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

懸念・不安・危機感

舞鶴もだんだん人口が減っていってこのままではだめだと思う。
なんとか若い人達が住みやすい街、楽しい街にしていかないと、大変なことになると思います。
老若男女が集まって意見交換をしてもっと知恵を出さないと。
若い市長なのだからもっと若者のための政策を考えてほしいものです。
よろしくお願いします！

368
子育て・教育, 市政運
営・市民参加

不満・批判
舞鶴には、こうしたいといった目標がない
例えば、小学生・中学校の統・廃校、秋田県のように教育環境が充実していない。
東高のレベルの低さもそこにあると思う

369 子育て・教育 満足・評価
中学校の給食の無償化を開始。
市の子育て支援策が充実してきていることを実感しています

370 市政運営・市民参加 不満・批判 市民が陳情したことがどれくらい叶っているのでしょう

371
経済・産業・雇用, 子
育て・教育

改善・要望
舞鶴も過疎化、少子化が進んでいます。若い世代が暮らしやすい環境を作ってほしい
（教育、雇用、子育て）

372 医療・福祉 改善・要望 老後に安心して（年金で）入れる施設が増えてほしい

373 市政運営・市民参加
不満・批判, 改善・
要望

①内容多すぎ選ぶの大変だった
②年に一回くらいは地方に来て、見て、力を入れてください
次回から協力できない年齢です
広報舞鶴を見るのが楽しみな人です

374
医療・福祉, 経済・産
業・雇用

提案・質問・情報提
供

まわりの人との話題に他庁への検査、または入院を紹介されたと聞きます
市内での病院でできない理由を知りたいのと、若い人が働く場所が多くあれば良いと思います。

375 医療・福祉 改善・要望
今迄他人事と思っていましたが市の医師不足で福知山市民病院で入院・通院となり、車を手放した
ことにより大変不便に感じました。市内で療養出来る様強く希望します！



376 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

町づくり活動を行っている団体もっと小さな集団近所のコミュニティー付き合いが第一歩の始まり
と思います

377 医療・福祉 改善・要望 公的病院の医療をもっと充実させて欲しい

378 生活環境・インフラ
提案・質問・情報提
供

フェリーが入るバスプールの西側の公園一部を駐車場にして、海の見える海上サンとかをゆっくり
見える所にしてはどうか。他県からももっと来てもらえると思う。いつ通ってもとれとれはいっぱ
いで、上部は閑サンとしている！！音楽イベントを増やしてほしい。

379 舞鶴への思い・その他 不満・批判 ◯するものや　番号かくのもあり　なんで◯したらアカンのやろ・・・と思いました　ややこし

380 経済・産業・雇用 改善・要望
いつか新かん線が出来ればもっと観光客も増えると思う。赤レンガしかなくもっと京都からのイン
バウンの観光客を増やす為には観光地を増やすべき。

381 市政運営・市民参加
提案・質問・情報提
供

舞鶴には美味しい特産品観光地等が、沢山あるのに、あまり、他府県で知られていないなと思って
いましたが、関東の人から「最近舞鶴近辺の事をTV等でよく視るようになり、うれしく思う」と
聞くようになり、うれしく思います。もっとPRしても良いのでは・・・

382
医療・福祉, 経済・産
業・雇用

改善・要望
企業誘致等若者が安心して働ける場を多く。病院編成は高齢者にやさしい交通の便の良い共済病院
を拠点に進めて欲しい。赤レンガ、五老岳のPR

383 市政運営・市民参加 期待・希望 若い人達にまちを良くする活動を頑張ってもらいたい

384 生活環境・インフラ
提案・質問・情報提
供

高齢で車の運転が出来なくなると「まなびあむ」まで行くのが大変なので、公民館等での出張サー
ビスがあればいいと思う

385 市政運営・市民参加 改善・要望 アンケートを多くやってほしい。色々な面で。

386

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

期待・希望
無作為で有りますが、この様なアンケートは、これから舞鶴を背負って行かれる若い方の意見を聞
かれて、未来の舞鶴が住みよい町になるように願っております。

387 医療・福祉 満足・評価
以前、主任児童民生委員している時は幼児の人数も多く２日間かけて行事をしていましたが少子化
で今は無かったり高齢者対象も多く福祉も充実しているので安心して過ごしやすいです。

388 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

389 生活環境・インフラ 不満・批判
田舎なので百姓をやりたいがイノシシ、シカ、サル等で活気がなっている。村をまとめる若い人が
だれもいない

390 舞鶴への思い・その他 その他 特になし

391 舞鶴への思い・その他
期待・希望, 愛着・
誇り

舞鶴を愛していて、子供達に舞鶴で育って良かったと思って欲しい。だから、舞鶴の祖的な場所へ
週末は良くでかけます。子供達に舞鶴を好きになってもらう為にも、大人が変われるといいです
ね。

392

舞鶴への思い・その
他, 市政運営・市民参
加

愛着・誇り, 満足・
評価

アンケートびっくりしましたが、市民のためにいろいろ企画をしていただいているのを知り、あり
がたくうれしく思いました。これからも元気で大好きなまちで暮します。

393
医療・福祉, 経済・産
業・雇用

不満・批判
介護職員ですが介護福祉士の資格があってもフルタイムで年収200万円代です。国から手当てが
あっても、低すぎます。通所なので送迎運転もありますが、手当てはなく舞鶴市の最低賃金です。
この実態をごぞんじでしょうか？年収をもっとあげてほしいです。



394 舞鶴への思い・その他 その他 なし

395 舞鶴への思い・その他 その他 このアンケートで意見交換会があることを知りました。機会があれば参加したいと思いました。

396 経済・産業・雇用
不満・批判, 提案・
質問・情報提供

「市民が誇りをもてるまちづくり」にするにはとのアンケートでしたがなぜ誇りを感じないのか？
考えてみて下さい。高校を卒業したら学ぶ場がなく市外に出る→舞鶴に就職先がないので帰ってこ
ない。この状態でこれからの世代がこの市に愛着もてなかったら誇りなんかもてません。意欲的な
新しい考えの人がいないので地元の昔からこうだから！！という考えが多く舞鶴出身以外のものは
住みにくく思います。住んで良い街だと思えたら愛着も生まれ誇りも持てるようになるのではない
でしょうか？

397 舞鶴への思い・その他 満足・評価 今日日々の生活に充実しています。まづ体を動かす事に気を付けています

398

子育て・教育, 医療・
福祉, 経済・産業・雇
用

改善・要望
若者が地元で就職でき、家族で安心して生活できる街づくりをお願いします。子育て支援、病院　
小児科の充実

399 市政運営・市民参加 改善・要望
府下の議員給与が他市に比べて本市は一位です。他市並みの水準に下げてほしい。議員数も多いの
で定数を削減（３名位）してほしい。

400 市政運営・市民参加 改善・要望
過去にもアンケートや、意見交換会等の参加したが、結果報告及び具体的な施策の提示が不充分で
あったように感じる。情報収集だけにとどまらず、広く市民に上記（結果・施策）を提示し、実行
して欲しい

401
経済・産業・雇用, 市
政運営・市民参加

改善・要望

抽出ではなく全世帯へのアンケート依頼した方が良い。舞鶴市出身のOB者への支援依頼を働きか
けること。企業誘致を舞鶴出身者などへ依頼すること。舞鶴は、自然が宝なので、湾、開発では、
慎重に行なう。私は、釣りが好きなので、ぜひ埠頭が使用出来るようにして欲しい。又、釣り埠頭
をあらたに作れないか検討して欲しい。


